

今晨出征巴黎 力争包揽八金

中国跳水“梦之队”期待圆满



“共赴巴黎 逐梦赛场”，蛋糕上的字样，格外亮眼。国家体育总局训练局餐厅内，中国跳水队在切完这只壮大蛋糕后，今晨启程奔赴巴黎。自1984年洛杉矶奥运会以来，中国跳水队累计在10届奥运会上夺得47枚奥运金牌，无愧“梦之队”的称号。

巴黎奥运会跳水项目将于当地时间7月27日开赛，共将产生8枚跳水金牌。来自上海的女子跳台运动员陈芋汐表示，代表中国出战巴黎奥运会，大家会以集体的荣誉为共同目标，尽力拼下每一个单人项目和双人项目。



■ 全红婵(前)和陈芋汐是中国女子跳台的“双保险” 本文图片 新华社



■ 杨昊和练俊杰(右)将冲击男双10米台金牌

女队“双保险”

全红婵和陈芋汐作为中国女子跳台的“双保险”，在过去三年多项大赛中，两人从未在双人项目上让金牌旁落。东京奥运会女子10米台比赛，全红婵夺金、陈芋汐摘银。“神仙打架”将是本届奥运会女子单人跳台的主旋律，谁能站上最高领奖台，就看临场发挥。而女子双人10米台比赛中，只要两人正常发挥，基本没有意外，就看她们能携手上演多少次“水花消失术”。

对于世锦赛女子单人10米台三冠王陈芋汐来说，巴黎奥运会的女单10米台金牌是个人金牌大满贯的最后一枚“拼图”。不过，每次提及队内竞争，她都表现得格外大度，她说：“有竞争才有提升，感谢全红婵的出现，没有她我可能也没有今天的水平。”

女子三米板项目，尽管陈艺文和昌雅妮都是第一次参加奥运会，但她们也是中国队在该项目上的夺金“双保险”。其中，陈艺文已经在巴黎奥运周期拿下世锦赛该项目两连冠，状态稳定。女子双人三米板项目，两人配合默契，在这个奥运周期保持“参赛即夺冠”的完美表现。

男队新老组合

家有一老，如有一宝。29岁的曹缘是

男队的领军人物，作为奥运会四朝元老，前几届都在不同项目中获得金牌。如今，他依然不断更新着自己的目标，永不停歇。即便去年接受肩部手术，他还是坚定地向着巴黎奥运会发起冲击，本届奥运会，他将和杨昊参加男子单人10米台项目。26岁的杨昊是第一次参加奥运会，他还将搭档练俊杰参加双人项目，两人已经在世锦赛联手实现该项目三连冠。在巴黎奥运会前的最后一项大赛2024年跳水世界杯总决赛上，杨昊和陈芋汐还分别获得最佳男、女运动员称号。

上届奥运会，经验丰富的谢思埸与初出茅庐的王宗源包揽男子三米板金银牌，并携手摘得双人三米板金牌。如今，王宗源成长为男队中坚力量，在巴黎奥运周期，他已经实现了世锦赛三米板的三连冠。本届奥运会，除了与谢思埸继续出战单人比赛外，王宗源将带领21岁的龙道一在双人比赛中争取金牌。

能否包揽八金

经过三年，中国跳水“梦之队”顺利完成了新老交替，也经受住了各项大赛的洗礼。展望巴黎奥运，其实没有对手能撼动中国跳水队的统治地位，唯一的悬念在于能否包揽八金。

此前两届奥运会，中国跳水队都是拿到8个项目中的7个冠军，距离包揽只差一步之遥。王宗源分析说，目前英国、墨西哥、朝鲜等队的选手有很强的竞争力，“跳水队中的每一员都期待能在奥运会上包揽八枚金牌，但我们还是要先做好自己，在剩下的时间继续打磨技术动作，提高自己在场上应对困难的能力。”

东京奥运会，中国队在男子双人10米台出现失误，屈居亚军，冠军被英国组合托马斯·戴利/马修·李获得。今年，即将第五次征战奥运会的戴利与新搭档威廉姆斯参加这个项目的角逐，他们将是杨昊/练俊杰组合的主要竞争对手。

男子单人10米台的情况更加复杂。中国跳水队在去年福冈世锦赛上的唯一丢金项目，就是男单10米台，当时澳大利亚选手卡西尔·鲁索“爆冷”夺冠。此外，本周表现出色的乌克兰选手谢列达，与戴利搭档双人项目的英国选手威廉姆斯，以及还不满18岁的日本小将玉井陆斗也都实力不俗。

今年2月，中国跳水队在世锦赛拿下全部8个奥运项目冠军后，国家体育总局游泳运动管理中心主任周继红表示，期待中国跳水队在巴黎奥运会“表现更出彩”。

本报记者 陶邢莹

国际奥委会主席巴赫表示 巴黎奥运会已准备就绪

本报讯(记者黄永顺)国际奥委会昨天在巴黎举行执委会会议，国际奥委会主席巴赫在听取巴黎奥组委工作汇报后表示，巴黎奥运会已准备就绪，筹备工作一切顺利。

巴黎奥组委表示，在距离奥运会开幕还有6天之际，已有一半的参赛国家(地区)奥委会抵达巴黎，2000余名运动员入住奥运村，针对17个比赛项目展开训练，而首场比赛将于开幕式前两天的7月24日北京时间21时开启，比赛项目为男足小组赛，当天除了男足以外，还有七人制橄榄球小组赛。目前超过880万张门票已售出，6500余名媒体记者和相关工作人员已抵达巴黎。

谈及在巴黎的感受，巴赫表示：“筹备工作进展顺利，舞台已经搭建好了。我们有一个时在状态的组委会，从不忽略任何挑战，而在筹备世界上最复杂的赛事过程中，这些挑战是经常遇到的。这让我们更有信心来期待本届奥运会。”

本届奥运会的开幕式将在塞纳河上举行，按照巴黎奥组委的设计，开幕式将在夕阳余晖之下，沿着塞纳河缓缓拉开大幕。运动员乘坐游船从奥斯特里茨桥由东向西出发，航行6公里至埃菲尔铁塔对岸的特罗卡德罗广场，参加在那里举行的庆祝仪式。届时法国将在塞纳河上以及沿岸部署4.5万警力、1万名士兵，其中包括蛙人，确保开幕式安全。



■ 特鲁姆普在半决赛上击球

本报记者 李铭坤 摄

特鲁姆普击败奥沙利文晋级上海大师赛决赛 这张年轻的“王牌”更成熟了

比赛的关键时刻亮出杀手锏，用精准的进攻给对手带去巨大的压力。“刚出道的时候，我确实因为打得准受到关注，但过了不久我就明白，只有准度，是无法在斯诺克球坛长久立足的。”让特鲁姆普明白这一点的比赛，就是2012年上海大师赛的决赛。那场比赛，年轻的“王牌”在上半场火力全开，打得对手希金斯几乎无力招架，然而他却在下半场突然失准，只能眼看对手用一杆杆走位精确的斯诺克追平比分，直至捧走冠军奖杯。也是从那场比赛后，那个只知道进攻，不懂得以退为进的“小特”，开始变得成熟。

如今，距离那场让特鲁姆普难忘的比赛，已经过去12年。从20出头的小年轻到年过30的中生代，“老特”经历的比赛越来越多，经历越来越丰富，自然懂得面对不同对

手，需要采用不同的策略。早前的1/4决赛，面对与当初的自己一样以准度见长的中国年轻选手斯佳辉，特鲁姆普有意放慢节奏，不时通过防守给对方制造难题，这样的情景，与12年前那场决赛的下半场颇为类似。赛后，“老特”点评小斯很有潜力，不过要学会变化。这个曾经靠着准度一鸣惊人的世锦赛冠军，用自己的经历告诉后辈，成长的道路上，有些学费是必须要交的。

昨日半决赛面对比自己更加老到的奥沙利文，“老特”仿佛变回当年的“小特”，用勇往直前的态度和犀利的进攻，让奥沙利文有些无从招架。半场战罢8比1的高分，让奥沙利文乱了方寸，也让现场的“火箭”拥趸愁眉不展。更重要的是，下半场奥沙利文开始反击时，特鲁姆普不再如12年前那样不知所措，

而是稳扎稳打拿下胜利，如今的他，已经是个足够老成的球员，也更加担得起“王牌”的绰号。

上海大师赛开始前，特鲁姆普曾说：“我不想在一个地方留下太多不美好的回忆。”今日，他将与同为世锦赛冠军的墨菲争夺最后的桂冠。出道至今，特鲁姆普曾经3次在申城打进决赛，两次在决胜局遗憾输球，一次被奥沙利文无情横扫。如今，机会又一次摆在特鲁姆普面前，这一回，自称老将却依然年轻的“王牌”特鲁姆普，能把握住机会，在上海体育馆一圆冠军梦吗？

本报记者 陆玮鑫

收视指南

七彩戏剧频道今天19时30分将转播中超上海海港与青岛海牛比赛实况。